

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 200 (15390) Суббота, 9 октября 1976 года | Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ - КУЗНЕЦКОМ

Пленум горкома КПСС

Состоялся V пленум городского комитета КПСС. На нем был обсужден вопрос «О задачах партийных организаций по безусловному выполнению государственных планов и социалистических обязательств первого года 10-й пятилетки в свете указаний, изложенных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана».

С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. В прениях приняли участие: секретарь партбюро шахты «Кузнецкая» А. Г. Наймушин, штукатур-маляр Ленинского СУ № 1 Н. П. Шмакова, бригадир горнорабочих шахты «Октябрьская», член бюро обкома КПСС Ю. П. Черепов, секретарь парткома завода «Кузбассэлемент» А. Ф. Левченко, начальник ПАТИ № 1 А. И. Бушманов, директор шахтоуправления «Кольчугинское» Т. Е. Гребенщикова, главный инженер камвольно-суконного комбината В. В. Мерц и другие.

По данному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум заслушал информацию секретаря ГК КПСС М. П. Жердевой о ходе выполнения постановления IV пленума ГК КПСС по повышению воспитательной роли соревнования. О мерах, принятых по критическим замечаниям, высказанным на IV пленуме, доложили секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой» Б. Г. Игнатов и директор шахты «Кузнецкая» И. А. Зайцев.

Рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу освобожден от обязанностей заведующего профтехшколы отделом ГК КПСС А. Ф. Душенко. В этой должности утвержден В. Н. Куликов.

В работе пленума принял участие заведующий отделом легкой и пищевой промышленности и торговли обкома КПСС М. Н. Жаворонков.

Темпы высокие

Среди проходческих бригад шахты «Комсомолец» наиболее высокие показатели у коллектива, возглавляемого И. А. Ложкиным. За девять месяцев бригада прошла почти 4400 метров горных выработок. Производительность труда за этот период выше заданной на 0,3 метра.

Уверенно вступила бригада и в октябрь. Темпы, взятые в труде, удерживаются. Сейчас коллектив ведет проходку конвейерного штрека № 95-бис. Выработку надо продвинуть на 280 метров. За 6 рабочих дней подготовители прошли 75 метров горных выработок при плане 72 метра.

А. ГУЛЯЕВ.

Сверх плана

1730 тонн продукции нужно было по плану выпустить коллективу фабрики гранулированного порошка. Но высокопроизводительный труд работников трех смен позволил сдать на склад порошка и угольной пыли на 320 тонн больше задания. Особенно хорошо потрудилась смена, которой руководит Светлана Ибришина. Ритмичной работе фабрики способствовала и бесперебойная доставка угля щеками Ленинской автобазы.

В октябре также идут дела успешные. Вместо 68 тонн по плану рабочие сдают на склад до 80 тонн продукции.

Г. ДМИТРИЕВ.



Петр Васильевич Чернцов — один из лучших плотников бригады Н. Т. Сарапина участка № 1 Ленинского ШСУ № 2. Работает он качественно и быстро, ежемесячно перевыполняет норму выработки на 30—40 процентов.

Петр Васильевич владеет несколькими смежными профессиями, успешно может выполнять любую из них.

На снимке: ударник коммунистического труда П. В. Чернцов.

Фото В. Ефимова.

Конкурс технологов

Пятого октября в городе Осинники на швейной фабрике «Кузбасс» проходил конкурс на лучшего технолога Западно-Сибирского управления швейной промышленности.

Честь нашего города доверили защищать Лине Яковлевне Рябчевой, технологу швейного объединения «Одежда». И хотя Лина Яковлевна не заняла призового места, пропустив вперед более опытных соперниц, ее выступление было отмечено жюри.

М. НЕЧАЕВ.

ВТОРОЙ год работает филиал ШРМ № 8 непосредственно на КСК.

Опыт показал: это эффективный путь получения среднего образования рабочей молодежью. В нынешнем учебном году село за парты при комбинате 366 человек, а всего обучается в ШРМ 489 человек. Рабочая молодежь все больше и больше проявляет интерес к образованию, учащаяся молодежь, как правило, лучше работает на производстве.

В канун праздника Дня учителя за успехи, достигнутые в социалистическом

Школа раборов

Такая школа в четверг начала работу на шахте имени Кирова. В ней занимается более 20 горнорабочих и работников надзора. На первом занятии состоялась беседа о ленинских принципах и традициях советской печати. Затем слушатели получили рекомендации о том, как работать над подготовкой заметки в газете.

В плане работы школы углубленное изучение основных вопросов хозяйственной деятельности предприятия, партийного руководства, воспитательной работы, форм и методов подготовки материалов в газету. По этим темам перед рабкорами выступят руководители шахты, ряд городских организаций, редакции городской газеты. Занятия в дальнейшем будут проходить один раз в месяц. Руководит школой редактор многотиражной газеты шахты А. И. Востиков.

А. ИВАНОВ.

ЗНАМЯ — ШКОЛЕ

соревнований по смотру «Накиду молодому труженику — среднее образование», ШРМ № 8 присуждено первое место с вручением перех ода ящего Красного знамени горкома профсоюза работников просвещения. Знамя в торжественной обстановке было вручено заведующим горкомом профсоюза В. И. Журавлевой.

С теплыми приветственными поздравлениями вы-

ступили член парткома КСК Ю. Г. Боровский и председатель комиссии соцдействия семье и школе комбината Г. М. Беляев.

Очень тепло, сердечно говорил об учителях школы ученик 11-го класса Юрий Шонин. Он заверил администрацию комбината и весь коллектив преподавателей, что учащиеся будут учиться еще лучше, что совместно с учителями они постараются удержать знамя и вперед.

От имени учителей

10 ОКТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ колхоза «Заря» выполнили план продажи хлеба государству. На элеватор поступило от них 38939 центнеров зерна, из них сверх задания 6939 центнеров. Но автомашины с урожаем первого года десятой пятилетки все идут и идут из хозяйства на хлебоприемный пункт — сверх плана намечено проработать 8000 центнеров зерна.

В десятой пятилетке она обязалась получить от каждой из тридцати закрепленных за нею коров по 25 тонн этого ценного продукта. За восемь месяцев нынешнего года Г. Г. Есина надоила от коровы по 3969 кг молока. А всего за год она намерена довести надои до 5400 кг.

МЕХАНИЗАТОРЫ племзавода продолжают успешно заготовливать ценный корм для скота — витаминно- травяную муку. Самой большой выработки добилось звено оператора сушильного агрегата СБ-1.5 Вадима Кузьмича Кондратьева. Оно заготовило 100 тонн муки сверх обязательств.

В КОЛХОЗЕ имени Свердлова успешно закончилась колка картофеля. Он убран с площади 200 гектаров. 600 тонн клубней засыпано на семена под будущий урожай. При плане 680 тонн государство продано 716, дополнительно будет продано еще 600 тонн.

Среди организаций города, принимавших участие в уборке «второго хлеба», большую помощь оказали горняки шахты имени 7 Ноября.

Другие материалы, посвященные работникам сельского хозяйства, читайте на 2-й странице.

Ю. А. Плотникова и директор ШРМ Р. М. Лузянин на поблагодарили представителей горюю за высокую награду. Римма Михайлова высказала слова благодарности в адрес администрации комбината за ту заботу, которую комбинат проявляет постоянно к школе. Преподавательский коллектив, сказала она, старается работать как можно лучше, чтобы оправдать высокую оценку учителяского труда.

Н. БАРЫЛЬНИКОВА, зам. председателя соцдействия семье и школе КСК.

Труженики нашего подшефного района взяли уверенный старт в первом году десятой пятилетки и добились заметных успехов. С полей собран хороший урожай зерновых культур, досрочно выполнен годовой план по продаже молока государству.

Сегодня мы рассказываем о славных делах тружеников Ленинск-Кузнецкого района.

НАМЕЧЕННЫМ КУРСОМ

Накануне праздника наш корреспондент попросил второго секретаря райкома партии Г. Т. КОЗЛОВА ответить на несколько вопросов.

Вопрос: — Чем примечателен первый год пятилетки для трудящихся района?

Ответ: — Труженики наших колхозов и совхозов уверенно работают над осуществлением выдвинутых XXV съездом КПСС задач. Как и все советские люди, они восприняли выступление Л. И. Брежнева в Казахстане как программный документ большого политического значения.

Районом взят уверенный курс экономического подъема колхозов и совхозов. Несмотря на определенные трудности, первый год пятилетки оказался более благоприятным, чем предыдущие 1974 и 1975 годы. Животноводы успешно выполнили задание по продаже молока государству. На молочные заводы его отправлено 37766 тонн — 2701 тонну больше плана. По сравнению с этим же периодом прошлого года молока продано больше на 1577 тонн. Перевыполнен девятимесячный план производства и продажи мяса государству, а также других сельскохозяйственных продуктов.

Наибольший вклад в выполнение плана и обязательств внесли животноводы совхоза имени Чкалова, госплемзавода, колхоза имени Свердлова. 35 колхозников ферм успешно выполняют свои обязательства. Мы гордимся такими передовиками животноводства, как дядя Г. Г. Есина. Она лауреат премии Кузбасса, выступила с инициативой досрочно завершить пятилетку.

Вторая половина года поправила положение в растениеводстве. В среднем на 84 тысячах гектарах получено по 14 центнеров зерна. Земледельцы колхозов «Заря», имени Коминтерна, «Страна Советов», совхозов имени Чкалова, «Мусохрановский», «Чусовитинский», «Ленинуголь» и «Комсомолец» вырастили и собрали не плохой урожай зерновых, кукурузы, овощей, картофеля.

На третьем производственном участке колхоза «Заря» с площади, превы-

до 45 тысяч га.

Для полноценного кормления животных намечается доставка посевы однолетних и многолетних трав до 43—45 тысяч гектаров. И с каждого из них получать до 30 центнеров кормовых единиц.

Особое внимание мы уделяем племенной работе. Она ведется последовательно и целенаправленно. Породные качества скота постоянно улучшаются. На выращивании высокопородных нетелей специализируется в районе ряд хозяйств.

Колхозы «Страна Советов», «Красный Октябрь», опытно-производственное хозяйство «Возрожденное» в 1977 году продадут другим хозяйствам 2000—2200 высокопородных нетелей.

Вопрос: — Какой курс взят районом на эту пятилетку и что уже достигнуто?

Ответ: — Колхозы и совхозы специализируются на мясо-молочное направление. Для этой цели намечены конкретные мероприятия, которые претворяются в жизнь. В большинстве хозяйств ведется реконструкция и строительство животноводческих помещений с таким расчетом, чтобы резко поднять производительность труда животноводов.

К примеру, в колхозе «Заря» после завершенной реконструкции ферм производительность труда дядя Г. Г. Есина уже возросла в два раза. Своим чередом проводится специализация в колхозах «Страна Советов», имени Ленина. Так, в Камышинском хозяйстве заканчивается строительство первой очереди комплекса на 1200 голов крупного рогатого скота. А к концу пятилетки здесь будет откармливаться 6000 бычков.

Дальнейшее развитие общественного животноводства может получить только при прочной нормовой базе. Урожай этого года позволил не только заработать добротные семена, но и обеспечить хозяйства концентрированными кормами на 70—75 процентов. В два раза больше, чем в прошлом году, заготовлено как сочных, так и грубых кормов. Следовательно во столько же раз возрастет и рацион кормления животных. Это позволит уже в первом году пятилетки получить от каждой из 20100 коров по 2800 килограммов молока.

Реализуются мероприятия по коренному и поверхностному улучшению земель, проводится их мелиорация. Ставится задача ежегодно вводить таких земель по 2000 га и довести их к концу пятилетки

Механизатор совхоза «Демьянинский» Михаил Данилович Горячев — кавалер ордена Ленина. Эта высокая награда была вручена ему, как сказано в Указе Президиума Верховного Совета СССР, за «...проявленную доблесть в выполнении заданий девятой пятилетки и принятых обязательств...».

В стаду-76 передовой в районе комбайнера перевыполнили свои социалистические обязательства почти в два раза.

На снимке: М. Д. Горячев,



На этом снимке вы видите Александра Васильевича Малышева, председателя колхоза «Победа», делегата XXV съезда КПСС.

С селом Красным у А. В. Малышева связана вся жизнь. В пятьдесят втором с институтским дипломом приехал он сюда. Работал главным агрономом МТС, позже — в колхозе «Победа». Уже пять лет хозяйство носит звание «Колхоз высокой культуры земледелия».

Как и в прошлые годы, в нынешнюю стаду труженики колхоза «Победа» уверенно шли в авангарде, успешно закончив жатву-76.

Фото В. Зверева.

Хлеб Ивана Ильича

Иван Ильич знает секрет обращения с техникой. Товарищ по труду, тракторист с четвертого участка Николай Чекалдин так и заявил:

— Да Иван на ней, на этой технике, зуб съел.

И рассказал, как в тайге на вывозке леса работал он каждую зиму с Иваном Волковым.

Гусеница как-то «расстегнулась» на тракторе Чекалдина, а умения и сил скептически вспоминает Николай. Иван Ильич помог, сделал.

— Другой бы, может, плонул на морозе со мной торчать, — с благодарностью вспоминает Николай, — а он в беде никого не оставил...

Да, все марки тракторов и других сельскохозяйственных машин Иван Ильич знает до тонкостей. Комбайны СК-3 и СК-4 может, кажется, с закрытыми глазами собрать и разобрать. Сейчас освоил и трактор К-701 с его сложнейшей регулировкой и «Ниву» с хитроумной гидравликой.

Никто из механизаторов колхоза «Заря» не удивляется тому, что жатва у Волкова идет как по маслу. Он, мол, ее, свою «Ниву», к уборке, как невесту к свадьбе, собирает. Утром раньше Иван никто не приходил на рабочий командировку и вечером он задерживался. Все со своей машиной возился — проверял, крутил, подтрясал.

Убирать хлеб новым агрегатом намечалось на кулисных полях. Это когда, скажем, пшеничное поле прореживается посадками подсолнечника, гречихи. На таких полях можно делать лишь сдвоенный валок. Почти все механизаторы сомневались в том, что машина возьмет его, особенно при таком щедром урожае. Ведь на некоторых полях он доходил до 43 центнеров с гектаром. Машина новая. Как она пойдет? Тогда Иван Ильич вместе с агрономом Александром Даудовичем Лангольфом

провели такой эксперимент: взвесили валок длиной в один метр и определили пропускную способность комбайна. Эксперимент показал: комбайн способен пропускать до шести килограммов зерновой массы в секунду. Тогда и задумал комбайнер намолотить 10 тысяч центнеров хлеба в нынешнюю жатву.

По команде «На старт!» «побаловался» Иван Ильич на обмолоте гороха, а у самого душа от нетерпения трепетала: скорее бы уж на хлеба!

Чутье пытливого механизатора не подвело: брала его «Нивушка» толстый двойной валок, да еще как! На сухой пшенице легко шла даже на второй скорости. И ни зерна потерь. Выработка росла с каждым днем: 400—500—600. Наконец, около девятисот центнеров намолотил Иван Ильич за световой день. Это было 27 августа, в самом начале стады. А четвертого сентября район облетела весть: выдал в «Заре» Иван Волков из бункера своего комбайна 10000 центнеров зерна! Прямо в поле чествовали руководители хозяйства и района победителя. Здесь же на предложение дать весомую прибавку к рекорду еще пять тысяч скромно пообещал:

— Попробую.

23 сентября областной комитет партии и облисполком сердечно поздравил знатного комбайнера с новой победой — намолотом 15 тысяч центнеров зерна.

Вдвоем с Николаем Васильевичем Суховым, тоже работающим на «Ниве» в его звене, намолотили более 33 тысяч центнеров зерна. Водителям А. Е. Беляеву и Н. Т. Суханову пришлоось увезти от комбайнов 10 тысяч машин драгоценного груза. Целая автоколонна, длиной более 50 километров!

В. ТОМИЛИНА.

Обновляющие землю

За успехи в мелиорации у нас в области за прошедшую пятилетку знак «Заслуженный мелиоратор РСФСР» вручен только начальнику ПМК-6 М. П. Сафонову, а всего по Российской Федерации — троим.

Ленинск-Кузнецким мелиораторам ныне предстоит немало сделать. Основные объекты семьдесят шестого — 1577 гектаров долголетних культурных пастбищ, 46 буро-зеленых скважин, 11 километров водопровода.

Какие же объекты возводят сельские строители в районе? В колхозе «Заря» создаются 143 гектара культурных пастбищ. Пробурены скважины в колхозах имени Свердлова, «Страна Советов», «Заря». Одним словом, освоить два миллиона рублей — более чем треть освоенного за всю прошлую пятилетку — дело несложно. Но оно по плечу бригадам буровиков коммунистов Павла Ивановича Крылова, Николая Андреевича Баяновского, экскаваторщикам Федору Григорьевичу Руденко и Николаю Сурину.

М. АРХИПОВ.

Пароль: „Благоустройство“

Село Красное преобразуется с каждым годом. Сейчас оно — самое зеленое в районе. Чуть ли не в каждом дворике — свой зеленый уголок, свой садик. Яблони, вишня, черная рябина, смородина прижились в селе. На улицы и площадки у зданий давно уже «вышел» караульный. А шефствует над всем этим зеленым миром краснинский «Мичурин», коммунист с полувековым стажем, восьмидесятичетырехлетний Афанасий Денисович Коротков.

Впрочем не только озеленение определяет лицо Красного. В прошлом пятилетии здесь построены Дворец культуры на 450 мест, Дом быта, введен в эксплуатацию шесть километров водопровода, водонапорная башня, заасфальтировано 4200 квадратных метров дорог и тротуаров.

В ближайшие пять лет в селе соорудят детский комбинат на 140 мест, здания аптеки, продовольственного магазина и многое другое.

С чувством большой ответственности за будущее села восприняли общественные организации села Красного обращение обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, интеллигенции, студентам и учащимся, ко всем жителям Кемеровской области: «Превратим нашу область в благоустроенный, удобный и цветущий край!».

С. МИХАИЛОВ.





Комсомольско-молодежная бригада Р. Г. Чегошевой швейного объединения «Одежда» успешно справилась с производственным заданием в прошедшем месяце. 4286 костюмов выпущено бригадой в сентябре, из них 82 сверх плана. Повышение качества продукции — вот основная цель, к которой стремится коллектив.

На снимке: мастер комсомольско-молодежной бригады А. Н. Апарина.

Фото А. Рошина.

Комментарий к письму

«Просим редакцию помочь организовать остановки автобуса № 5 около «Уюта» и у «Вокзальной», — просит З. Иванова, по-видимому, из Соцгородка (адрес не указан).

Помнится, года два-три назад об 5-м маршруте шла целая дискуссия, как лучше организовать на нем движение автобусов. Наконец, был выбран оптимальный вариант — экспресс «Автостанция — шахта «Октябрьская», и он пришелся по душе постоянным пассажирам этого маршрута. И вот снова жалоба: «Не выгодно сходить у «Победы», чтобы попасть в стоматологию или магазин «Уют». Далеко идти полысавцам от автовокзала до железнодорожного» и т. д. К какой же выход? Снова дискутировать?

Наверное, все же стоит согласиться с мнением большинства пассажиров: установленное движение оправдано. Экспресс позволил делать автобусу вместо прежних 26 рейсов 48. Пассажир, застрачивая на передвижение скажем, от площади Победы до остановки «Уют» 5 минут, выигрывает время в ожидании автобуса. Возросла (до 39 км) техническая скорость автомобилей. Так что принятый вариант наиболее приемлем для 5-го маршрута. Его подтвердил и расчет ЭВМ (на основе опросов пассажиров) Главного вычислительного центра при Министерстве автомобильного транспорта.

А. ХОХЛОВ,
начальник отдела
эксплуатации ПАТП
№ 1.

Передовой педагогический опыт

ВОСПИТАНИЕ В ТРУДЕ

Прививать любовь к труду у ребенка нужно с детства — этому правилу следуют учительница И. Я. Конева. Начиная с первого класса, она старается пробудить у детей стремление трудиться, учат их мастерить разнообразные поделки. Из урока в урок она знакомит детей с привычками рабочего человека. У нее в классе оформлен уголок труда, где помещены эти правила, пословицы о труде. В классе постоянно действует выставка лучших работ учеников. Все самое лучшее отсюда отбирается на выставку детского творчества, а кроме того, многие поделки используются как наглядные пособия. И, видя полезность своего труда — ионе они отремонтируют всю мебель в школе. Таким образом у ребят вырабатывается бережное отношение к труду других.

Трудовая подготовка учащихся старших классов осуществляется на предприятиях города. В нашей школе неплохо получается изучение старшеклассниками автодела в колонии 1337. Мальчики с удовольствием посещают некоторые предприятия. Прививать любовь к труду можно и нужно во внеклассной работе. Кружок «Умелые руки», которым уже третий год руководит М. Д. Павлова, охотно посещают ученики 1—3-х классов. Ребятам не надо напоминать о дне кружка, они его очень ждут и всегда приходят на занятия. С одинаковым увлечением делают они игрушки, украшения для елки, самоделки из бумаги, картона, природных материалов, строят простейшие макеты, занимаются изготавливанием наглядных по-

собий для различных уроков. Здесь они не только с увлечением работают, но и получают политехнические навыки, знакомятся с материалами, с инструментами.

Уроки труда у мальчиков средних классов ведет Т. Я. Горланов, который сумел привить любовь к своим урокам. И особенно любят уроки труда «трудные» дети. Среди этих ребят у нас в школе есть группы мальчиков, проявляющих интерес и склонности к техническому творчеству. И при умелом, продуманном подходе к ним Т. Я. Горланова они постоянно вырастают в самых активных и надежных его помощников. Их силами было приготовлено много моделей на выставку детского творчества. В мае — июне они отремонтируют всю мебель в школе. Таким образом у ребят вырабатывается бережное отношение к труду других.

Трудовая подготовка учащихся старших классов осуществляется на предприятиях города. В нашей школе неплохо получается изучение старшеклассниками автодела в колонии 1337. Мальчики с удовольствием посещают производственную практику, постигают трудовую науку автослесаря. По окончании практики они получают права автослесаря и после школы некоторые идут на это предприятие, 14 процентов выпускников школы работают по профессии трудового практикума.

Девочки проходят практику на одном из главных предприятий города — КСК. Об их работе хорошо отзываются руководители комбината. Доказательством хорошей их подготовки являются то, что 13 девочек из 21 были приглашены на временную

работу на комбинате с оплатой.

Активная практика учащихся 9—10-х классов на производстве достигнута нами не сразу. Нам приходится очень много работать с учащимися до начала практики. Классные руководители 7—8-х классов проводят встречи- беседы с передовыми людьми предприятий, где наши ребята проходят практику. Так, например, учительница Н. П. Кузмина в 8-м классе провела ряд встреч с работниками КСК, а потом девочки посетили комбинат. У них уже имеется представление о предприятии, о продукции, изготавливаемой им, о профессиях данного производства. А мальчики 8-х классов в конце учебного года встречаются с руководителями автоколонны и автослесарными на производстве.

Систематическая рабо-

та классных руководите-

лей и учителей по тру-

довому воспитанию спо-

собствует активному уча-

стию детей в обществен-

но полезном труде. Поэтому у нас нет проблем в организации субботников, воскресников, выездов в лагерь труда и отдыха.

Ребята трудаются охотно. Ремонт школы в нынешнем году, например, был завершен к концу экзаменов, к 26 июня. В осенний период ребята активно участвуют в уборке урожая, во время учебного года нередко работают на предприятиях города. Общественно полезным трудом, занимаются все учащиеся, от первого до десятого класса (конечно, каждый по мере сил).

А трудовое воспитание, как известно, является непременным условием воспитания будущего человека.

Т. ГРЕБЕНЮК.

Школа № 10.

У НАС В КУЗБАССЕ

ЕСТЬ РЕКОРД!



Экскаваторная бригада В. Безденежных с разреза «Кедровский» установила всесоюзный рекорд на вскрышных работах. За 31 рабочий день погружено на автотранспорт 507 тысяч кубометров горной массы. Горняки работали в содружестве с комсомольско-молодежной бригадой водителей В. Шультьева с Кедровской автобазы.

Рекорд — не самоцель. Главной целью его было выявить возможности техники. И экскаватор ЭК-8и, на котором работала бригада, оправдал ожидания. За сутки бригада выдавала по 16—17 тысяч кубометров горной массы.

Необходимо вспомнить, что в прошлом году, в августе, этот же коллектив был автором рекорда разреза, выдав за месяц 457 тысяч кубометров породы. Это было и всенузбасское достижение, но спустя некоторое время пальму первенства была вручена киселевцам. Там за месяц выдали 501 тысячу кубометров. И вот бригада Безденежных сумела взять реванш.

На снимке: «Есть рекорд!» (Четвертый слева бригадир В. Безденежных).

Фото Д. Коробейникова.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ



Все больше людей в разных странах включаются в борьбу за мир, разоружение и разрядку напряженности.

Страстный призыв к миру прозвучал недавно в ФРГ, где люди разных убеждений собрались на территории бывшего концентрационного лагеря на месте гибели 65 тысяч жертв фашизма, чтобы отметить антивоенный день.

Фотохроника ТАСС.

Недальновидная политика

Японская общественность обеспокоена теми незаконными действиями, которые предприняло правительство Японии в отношении советского самолета, совершившего вынужденную посадку в аэропорту Хакодате, и его пилота. Видный общественный деятель, председатель Японской ассоциации культурных связей с зарубежными странами, ректор университета «Токай» профессор Сигэсси Мацуэ в беседе с корреспондентом АПН в Токио А. Лазаревым сказал:

Отношения между нашими странами развиваются самым успешным образом. Расширились контакты во всех сферах: политике, экономике, искусстве, науке, углублялось взаимопонимание между советским и японским народами; рос их общий интерес к жизни соседней страны.

Что касается инцидента с советским самолетом, то я глубоко убежден, что руководство министерства иностранных дел Японии совершило серьезную ошибку, доверив решать столь важный в политическом и межгосударственном смысле вопрос чиновникам управления обороны Японии. История не раз доказывала, что попытки японских военных руководить политической жизнью страны могут привести только к очередному фиаско. Они исходят не из общегосударственных, а из своих интересов, а также интересов своих союзников, в данном случае Пентагона.

В министерстве иностранных дел также есть силы, готовые ради развития японо-американских связей поступиться интересами дружественных отношений с Советским Союзом. Я не отрицаю и важности связей с США, но это не значит, что советско-японские отношения должны в угоду американцам отходить на второй план, а то и вовсе приноситься в жертву. Такая недальновидная политика ставит под угрозу климат доверия между Советским Союзом и Японией, создавшийся долгие годы совместными усилиями многих политиков, деловых людей, деятелей науки и культуры обеих стран.

По мнению Сигэсси Мацуэ, определенные круги в Японии решили по-своему «уравновесить» результаты поездки делегации Кайданран в Советский Союз. Вновь вернувшись политические спекуляции вокруг так называемых «северных территорий», кульминацией которых стала беспрецедентная поездка министра иностранных дел К. Мицдзавы на военном корабле в район этих островов. Антисоветская кампания, начавшаяся в последнее время в Японии, нашла свое выражение и в незаконных действиях японских властей в отношении советского военного самолета, совершившего 6 сентября вынужденную посадку в аэропорту Хакодате.

— Такая позиция некоторых кругов Японии, — подчеркнул Сигэсси Мацуэ, — не только насчитывает вред делу международной разрядки, но и противоречит нашим практическим помощникам. На снимке: «Есть рекорд!» (Четвертый слева бригадир В. Безденежных). Токио.

(АПН).

В НАШЕМ КЛУБЕ

«ОСЕНЬ» ПРИГЛАШАЕТ НА БАЛ

Мне доставляет большое удовольствие смотреть, как занимаются в различных кружках ДК учащиеся-подростки, работающие молодежь. Если им нравится дело, они могут часами от него не отрываться. Так было и на этот раз: готовили осенний бал, и сколько же выдумки, фантазии, мастерства было проявлено, чтобы Дворец в этот вечер выглядел сказочным!

Решили бал проводить при свечах. Но подсвечники не покупать, не брать напрокат, а сделать самим из природного материала. Валерий Хохлов, Юрий Гафаров, Валерий Плавский, Сергей Воронцов и другие активисты ездили в лес, собирали валежник, разные сучья, коряги. Из этого материала сами ребята мастерили подсвечники, подибеточки, плетни, скамейки.

Стены украсили гирляндами осенних цветов, гроздьями рябины, калины; желтые листья разлетелись по стенам, закрутились в замысловатых танцах (была объявлена операция «Желтый лист», в которой приняло участие несколько десятков школьников).

Работала кафе «Осенней сувенир», где на белоснежных скатертях были расставлены корзины, вазы с фруктами, овощами... Костюмированный бал посвящался осени; на нем присутствовали горняки шахты, члены их семей, молодежь.

Гости, заходя во Дворец, попадали на ярмарку,

где им предстояло отгадывать загадки, петь, танцевать. Приз — яблоко, ракетка, морковка...

Библиотекарь Валентина Пшеничнова проводила осеннюю лотерею.

...И вот «Осень» (Света Торопыгина) объявляет первый вальс, который танцуют под оркестр «Розовый дождь», а потом — продажа овощей с аукционом (игра такая), посещение кафе, просмотр «Фитиля», «Капустника», танцы, музыка, смех...

В конце бала выбрали короля и королеву (горнорабочего Виктора Соколова и педагога Веру Бежину), короновали их (короны чеканили тоже сами устроители бала).

В течение вечера наши гости участвовали в викторинах, конкурсах; победители получали жетоны, которые затем менялись на призы: игрушки, сувениры, овощи. Больше всех жетонов было у Славы Завадского, Оли Мустафии.

Вечер понравился всем. Я наблюдала, как бережно относились гости к необычной обстановке залов, фойе Дома культуры, как восхищались интервьюером, как были активны в течение всего бала.

Остается сожалеть о том, что ДК не смог вместить всех желающих попасть на бал, и многим (старшеклассникам в основном), пришлось пообещать в скором времени еще один бал. Будем готовить «Школьные годы»...

Р. КЛИМОВА,
директор ДК имени
Ленина.

Неделя молодого рабочего

МИНСК. (Корр. ТАСС). Лодому пополнению рабочего класса наставники. На тракторном заводе имени В. И. Ленина первой группе выпускников средних школ и профессионально-технических училищ из числа шестисот, пришедших этой осенью на предприятие, вручены свидетельства о присвоении рабочего звания. «Трудовые путевки» и памятные подарки — наборы инструментов вручили моя-

году. На тракторном заводе, пополнению рабочего класса наставники.

Этим торжественным актом на Минском тракторном началась традиционная неделя молодого рабочего. В эти дни ветераны завода будут торжественно посвящать молодежь в рабочие, знакомить смену с историей и сегодняшними свершениями прославленного завода.

Товары — народу



ЛИТОВСКАЯ ССР. Туристам, любителям путешествий, безусловно, понравится микротелевизор «Шилалис-402Д», созданный конструкторами Каunasского радиозавода. Освоено серийное производство нового приемника.

«Шилалис-402Д» весит 4,6 килограмма, размер экрана по диагонали 16 сантиметров. Он может работать от электросети, аккумулятора или батареи.

Новый микротелевизор имеет специальные устройства, предохраняющие изображение от помех.

На снимке: техник завода Э. Жельвене демонстрирует микротелевизор «Шилалис-402Д».

Фото Т. Жебраускаса. (Фотохроника ТАСС).

Вклад в мировую Шекспириану

Издательство «Хеловне-ба» («Искусство») в Тбилиси подготовило к выходу в свет на грузинском языке полное собрание сочинений Шекспира.

Богато оформленное, снабженное научными комментариями, уникальное издание содержит свыше 300 оригинальных иллюстраций. К работе привлечено более тридцати мастеров изобразительного искусства Грузии, таких как член-корреспондент Академии художеств СССР Серго Кобуладзе, лауреат Государственной премии СССР Николай Игнатов, заслуженные художники республики Зураб Никарадзе, Тенгиз Мирзашивили и другие.

Каждый из них занят иллюстрированием одного-двух произведений великого английского драматурга. Главный редактор издания, профессор Тбилисского

университета Нико Киашвили говорит:

— Нашей основной задачей была подготовка переволов не издававшихся на грузинском языке произведений Шекспира.

Основная работа пришла на подготовку самого текста.

Классическими признаны блестящие переводы Иване Мачабели. Сейчас привлечены новые талантливые переводчики, известные своими работами по классической мировой литературе. Речь идет о переводах Эмзара Кваташвили, Тамары Эристави и других.

Подписчики получат

первую книгу издания, в которую войдут «Ричард III», «Укрощение строптивой», «Комедия ошибок», «Генрих VI», «Два веронца», «Тит Андорник», уже в этом году.

А. ЕРЕМИЯН.
(АПН).

ПРАЗДНИК КНИГИ

КРАСНОДАР. В городах и станицах Кубани начались краевой праздник книги. В течение месяца на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и школах пройдут лите-

турные вечера, конференции по произведениям советских писателей, откроются выставки личных библиотек книголюбов, пройдут слеты любителей книги.

(ТАСС).

природой». 18.10 Фильм — детям. «Бронзовая птица». Многсерийный художественный фильм. 1-я серия. 19.15 «Одни за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. 20.20 Поет Л. Кесоглу. 20.45 «Дневник социалистического соревнования». 21.30 К 80-летию первой постановки А. П. Чехова. «Чайка». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза

ССР. 23.00 «Время». 23.00—01.00 Продолжение фильма-спектакля «Чайка». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для малышей. «Красное яичко». Мультильм. 19.10 Население о гражданской обороне. 19.25 «Знакомьтесь: «Металлург-76». 19.45 Для школьников. «Мери Поппинс». Спектакль Омского ТЮЗа. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Продолжение спектакля «Мери Поппинс». 21.30—22.50 «Литовский цирк». Цирковая программа.

София — пресс — АПН).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
10 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.30 Театр юного зрителя. В. Краивин. «Всадник на станции Роса». Телеспектакль. 11.00 «Ваше мнение». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.10 «Музикальный киоск». 13.50 Концерт. 14.00 «Международная па-

норама». 14.30 «На арене цирка». 15.15 «Клуб кино-путешествий». 16.15 Премьера художественного телефильма. «Ночь ужасов». Из серии «Сегодня вечером — Фернандель». (Италия—Франция). 17.00 «Время». 17.30 «Песня-76». 17.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.10 «Сельский час». Передача посвящена Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 19.10 Музыкальная программа «В вашем

доме». К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 20.00 Новости. 20.25 «Ваше мнение». 21.25 «Мать». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Вре-

мя». 15.15 «Клуб кино-путешествий». 16.15 Премьера художественного телефильма. «Ночь ужасов». Из серии «Сегодня вечером — Фернандель». (Италия—Франция). 17.00 «Время». 17.30 «Песня-76». 17.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.10 «Сельский час». Передача посвящена Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 19.10 Музыкальная программа «В вашем

доме». К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 20.00 Новости. 20.25 «Ваше мнение». 21.25 «Мать». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время». 23.00—01.00 Продолжение фильма-спектакля «Чайка». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для малышей. «Красное яичко». Мультильм. 19.10 Население о гражданской обороне. 19.25 «Знакомьтесь: «Металлург-76». 19.45 Для школьников. «Мери Поппинс». Спектакль Омского ТЮЗа. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Продолжение спектакля «Мери Поппинс». 21.30—22.50 «Литовский цирк». Цирковая программа.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

МАТЬ ЧЕЛОВЕСКАЯ (16, 18.10). ПОДХОДИМ ЛИ МЫ ДРУГ ДРУГУ, ДОРОГОЙ? (11.40, 19.50, 22). ЗАГАДКА ЧЕРНОГО КОРОЛЯ (10, 14). 11-го МОИ МИЛЫЙ РОБИН-ЗОН (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (10, 14).

Центральный ДК ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18). ЛЮБОВЬ ЗЕМНЯЯ (20).

ДК имени Ленина ЧУЖИЕ ПИСЬМА (16, 18.20). 11-го ВОЗВРАТА НЕТ (16, 18, 20).

ДК «Полысаевской» НАГРАДЫ И ОТЛИЧИЯ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» В КЛЕЩНЯХ ЧЕРНОГО РАКА (12, 16, 18, 20, 22). РИСК (10, 14). 11-го ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (12, 16, 18, 20, 22). БОЛЬШОЙ АТTRACTION (10, 14).

Кинотеатр «Строитель» ДАКИ (16, 18, 20). 11-го МАТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина» НАРОДНЫЙ РОМАН (11, 17.50, 19.30). ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО (16, 21.30). РИКИТИКИ-ТАВИ (9.30, 14.20). 11-го В КЛЕЩНЯХ ЧЕРНОГО РАКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЧЕБУРАШКА (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СВОЙСТВО СТЕНУ (16, 18, 20). ОПАСНЫЕ ИГРЫ (14).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

11 октября

Ансамбль лилипутов «Колибри». Эстрадно-сатирическая программа «Приятные встречи».

Начало в 15, 18, 20 часов.

Принимаются коллективные заявки.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и службе производит набор на курсы шоферов и автослесарей с отрывом от производства, сроком на шесть месяцев, с выплатой стипендии 75—100 рублей. Образование 8—10 классов. Начало занятий 25 октября 1976 года.

Обращаться в бюро по труду и службе: пр. Кирова, 38а.

Коллектив треста «Ленинскпромстрой» выражает соболезнование машинистке треста И. И. Ануфриевой по поводу смерти ее отца

ШИТОВА
Ивана Севостьяновича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15589. Заказ № 1081.